

Книга выдающегося польского логика и философа Яна Лукасевича (1878-1956), вышедшая в 1910 г., позднее, уже в конце XX века, привлекла к себе огромное внимание и стала переводиться на многие европейские языки. Теперь пришла очередь русского издания. В этой книге впервые в мире предпринята обстоятельная критика принципа противоречия, защищаемого Аристотелем в «Метафизике». Круг обсуждаемых вопросов весьма широк: это статус основных логических принципов, психологизм в логике, основания логики и математики, приоритет нравственных принципов перед логическими и т.д. В качестве дополнения включены пять статей Лукасевича, помогающие углубиться в данный материал. Книга снабжена комментариями и вступительной статьей, излагающей внутреннюю и противоречивую борьбу Лукасевича с самим собой по поводу предлагаемой им революции в логике.